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I. Karikázza be a helyes válasz betűjelét a tesztkérdéseknél!

Mindig csak egy helyes válasz van.

a helyes megjelölés 2-2 pont

ha nem jelölt meg semmit = 0 pont

a helytelen megjelölés –1 pont

	
	
	 Elérhető:   
	Elért

pontszám:

	
	1-20.
	   40 pont
	



II. Fejtse ki a kérdésekre adott választ! 

	
	
	 Elérhető:
	Elért pontszám:

	
	21.
	13 pont
	

	
	22.
	7 pont
	

	
	összesen
	  20 pont
	


III. Válaszolja meg, ill. számolja ki a feladatokat két tizedesre!

	
	
	Elérhető:
	Elért pontszám:

	
	23.
	 5 pont
	

	
	24.
	 7 pont
	

	
	25.
	  12 pont
	

	
	26.
	7 pont
	

	
	27.
	9 pont
	

	
	összesen
	 40 pont
	


	Elfogadáshoz szükséges

pontszám:                       60 pont
	Összes elérhető 

pontszám: 100 pont 
	Összes elért 

pontszám:


	Minősítés:  
	


Budapest, 2013  október 

Javította:

I. Karikázza be a helyes választ a következő tesztkérdéseknél!

Elérhető összesen: 40 pont
1. Az alábbiak közül melyik NEM a költségvetési politika eszköze?

a) állampapírok adásvétele

b) tartalékráta szabályozása

c) adók

d) központi beruházások finanszírozása

	2 pont
	


2. Mit jelentenek az állami tőkebevételek? Ha az állam 

a) tulajdonosi funkciójából jut bevételekhez.

b) az adóalanyok vagyonátruházásaiból kap illetéket.

c) egyoldalú tőkeátutalásokat kap külföldről.

d) közhatalmi funkciójából fakadóan államosít tőkevagyonokat.

	2 pont
	


3. Az alábbiak közül melyik NEM tartozik a cashflow-képződés tételei közé?

a) Értékcsökkenési leírás

b) Más vállalattól kapott osztalék

c) Kifizetett osztalék

d) Adózott eredmény

	2 pont
	


4. Az alábbiak közül milyen célból NEM nyújt hitelt az IMF?

a) Megfelelő devizatartalék biztosítása.

b) Az ország valutájának sérülékenységén javítson.

c) Egyes iparágak fejlesztése a fizetési mérleg javítása céljából.

d) Egyes ágazatok lemaradottságának megszüntetése.

	2 pont
	




5. Hogyan számítják a reál GDP növekedési ütemét?

a)
Az adott országban előállított értékek folyó áron, az adott valutában számított értéke.

b)  Az adott országban előállított értékek folyó áron, egy kulcs valutához a valutaparitás segítségével számított értéke.

c)
Egy adott nemzet termelői által előállított új érték változásának deflált értéke adott időszak alatt.

d)
Az adott országban előállított értékek, az adott valutában számított értéke az időszak alatti árváltozással osztva.

	2 pont
	


6. Mit jelentenek a nyíltpiaci műveletek?


a) Értékpapírok elsődleges kibocsátása.


b) Valutaárfolyamok szabad alakulása.


c)  A jegybank értékpapír-piaci vagy devizapiaci tranzakciói.


d)  Nyilvános értékpapír-kibocsátás.

	2 pont
	


7. Mit jelent a repó?


a) Készletértékelési elv.


b) Értékpapír-visszavásárláson alapuló hitelnyújtás.


c) Jelenérték-számításon alapuló, beruházás-megtérülési mutatószám.


d) Az államháztartáson belüli egyik elszámolási rendszer.

	2 pont
	


8. Hogyan hívják az Európai Unió monetáris irányító intézményét?

a) ESCB

b) ECB

c) EMU

d) EMR

	2 pont
	


9. Mi a befektetési alap alapkezelőjének feladata?


a) Részt venni az alap közgyűlésén és dönteni a kifizethető eredmény nagyságáról.


b) A tőzsdén az értékpapírok vásárlásának technikai lebonyolítása.


c) Döntés az alap vagyonának összetételéről, a jegyek esetleges visszavásárlásáról.


d) A tulajdonosoknak letéti igazolás kiállítása.

	2 pont
	


10. Az alábbiak közül melyik meghatározás igaz a tőkefedezeti nyugdíjrendszerre?

a) Demográfiai változások esetén a rendszerben jelentős pénzügyi problémák keletkezhetnek.

b) Generációk közötti vagyonátcsoportosítás történik.

c) A biztosítottak nyugdíjasként kapott jövedelmének forrása az egyének megtakarításaiból és azok újrabefektetéséből származik.

d) A szükséges járulékfizetés mértékét az elérendő nyugdíj értékéből számolják visszafelé.

	2 pont
	


11. Elképzelhető-e egy racionálisan működő vállalat életében, hogy várhatóan veszteséges tevékenységet kíván végezni? 

a) Nem, a racionális vállalatok fő célja mindig a profitszerzés.

b) Igen, a vállalatok rövid- és hosszú távon egyaránt más célokat is követnek, például a fogyasztás, jövedelem-újraelosztás.

c) Igen, rövid távon elképzelhető várhatóan veszteséges működés a hosszú távú nyereségek érdekében.

d) Nem, a vállalati veszteségek mindig ex post,  nem-várt hatások erdményeképpen alakulnak ki.

	2 pont
	


12. A hitelpiaci válság időszakában a bankok kevesebb hitelt nyújtottak, és így a monetáris politika hatásfoka csökkent. Mi lehet ennek a magyarázata? 

a) Emelni kellett a kötelező tartalékrátát, hogy a bankokat nagyobb hitelezési aktivitásra késztessék.

b) A jegybanknak kötelező hitelkontingenseket kellett megállapítania, hogy a bankokat hitelezésre vegye rá.

c) A kötelező tartalékráta-politika hatástalan, mert a bankok szabad tartalékokat is tartanak.

d) 
A hitelplafon-hitelpadló módszere nem működött.

	2 pont
	


13. Az Európai Unió költségvetésének melyik a legnagyobb bevételi forrása?

a)
A kapott kamatok, késedelmi kamatok és bírságok.

b)
Az országok bruttó nemzeti jövedelmén (GNI) alapuló befizetései.

c)
Az átengedett hozzáadott-érték adók.

d) 
Az Európai Unión kívülről érkező áruk után beszedett vámok.

	2 pont
	



14. Az alábbiak közül ki bocsáthat ki értékpapírt?

I)
magánszemélyek

II)
központi költségvetés

III) helyi önkormányzatok

IV) zártkörű részvénytársaságok

a) Kizárólag II. és IV.

b) Kizárólag II., III. és IV.

c) Kizárólag II.

d) Mind a négy.

	2 pont
	


15. Mekkora hitelt lehet nyújtani annak az ügyfélnek két évre, aki havi 100 000 forint fizetést tud vállalni, ha a hasonló kockázatú hitelek után a bank évi 12%-os kamatot vár el?

a) 1 200 000 / AF(2 év, 12%)

b) 1 200 000 / AF(24 hó, 1%)

c) 100 000 * AF(2 év, 12%)

d) 100 000 * AF(24 hó, 1%)

	2 pont
	


16. Válassza ki a piaci kockázattal kapcsolatos alábbi állítások közül az igazat!

a) A piaci kockázatot a hozamok szórásával mérjük.

b) Hatékony portfoliók piaci kockázata nulla.

c) A piaci kockázat a kifejezetten konjunktúra-érzékeny iparágakban jelentős.

d) A portfoliók piaci kockázata diverzifikációval csökkenthető.

	2 pont
	


17. Az alábbiak közül melyik NEM a fúzió alapesete, vagyis melyik eset NEM vezet a célvállalat feletti kontroll megszerzéséhez?

b) Összeolvadás.

c) A célvállalat részvényeinek megszerzése.

d) A célvállalat idegen forrásainak megszerzése.

e) A célvállalat eszközeinek megszerzése.

	2 pont
	



18. Egy kötvény hátralévő futamideje 4 hónap. Névleges kamata az előző évben évi 9% volt, a tárgyévben évi 6%. A kötvény a lejáratkor egy összegben törleszt, évente egyszer fizet kamatot. Hány százalékpont kamat halmozódott fel a kötvény jelenlegi árában?

a) 3%

b) 2%

c) 6%

d) 4%

	2 pont
	


19. Egy vállalat csődegyezségre jutott. Az alábbiak közül melyikkel NEM tudja hitelezőit kijátszani, azaz melyik NEM csődjátszma?

a) További, kis kockázatú projektek megvalósítása.

b) Fogd a pénzt és fuss.

c) Saját tőkéhez való hozzájárulás elmulasztása.

d) Időhúzás.

	2 pont
	


20. Egy negyedéves betét névleges kamatlába évi 10%, Mekkora hozamot jelent ez éves szinten?

a) 10,38%

b) 10,25%

c) 10,0%

d) 40,0%

	2 pont
	


II. Fejtse ki a következő kérdéseket! 










Elérhető: 20 pont

21.
Fejtse ki a kockázattal kapcsolatos következő kérdéseket! (282-296,) Összesen 13 pont
a)
Melyek a kockázat fajtái? Mivel mérjük a kockázatot?




(4 pont)

b)
Mit értünk kockázatkezelés alatt? Milyen eszközeit ismeri?



(3 pont)

c) Ismertesse a CAPM-modell főbb feltevéseit és következtetéseit! (6 pont)


22 Ismertesse a lehetséges opciós pozíciókat és csoportosításukat aszerint, hogy tulajdonosuk mikor gyakorolhatja jogát! Ismertesse, az opciós pozíciókat milyen függvényekkel lehet ábrázolni!

(305-308)








(7 pont)

III. Számítsa ki, illetve válaszolja meg a következő feladatokat 2 tizedesre!

Elérhető: 40 pont
23. Az euró jelenlegi árfolyama 300 Ft. Az euró kockázatmentes hozam értéke egy évre 1%, a forinté 4%.  (5 pont)

a) Mekkora az euró határidős árfolyama egy évre?   (2 pont)

b) Hogyan tud arbitrázst végrehajtani, ha a piaci árfolyam 315 Ft? Írja le a konkrét lépéseket!  (3 pont)

24. Egy töltőgépet éves részletfizetéssel vehet meg. A gép piaci ára 2 MFt, Ön 5 év alatt, minden év végén, egyenlő részletekben vásárolná meg. A piaci elvárt hozam évi 10%, az eladó által kért éves részlet 700 eFt. (7 pont)
a) 
Milyen típusú pénzáramlás-sorozatról van szó? 






(1 pont)

b) 
Mekkora a befektetés NPV-je? 











(2 pont)

c)  
Mekkora lenne a reális éves fizetőrészlet? 








(2 pont)
d)
Ha évi 700 eFt-ot fizet, hány évig kellene fizetnie, hogy 0 legyen az NPV-je? (2 pont)

25. Egy vállalkozás beindításához 200 MFt azonnali beruházásra van szükség. Az alkalmazható értékcsökkenési leírás évi 10%. Az egyes években a tervezett árbevétel rendre 100 MFt, a tervezett folyó ráfordítások rendre 50 MFt. A vállalat nyereségét 20% nyereségadó terheli. A vállalati működéshez az induláskor 20 MFt forgóeszközre van szükség, amit az első és második évben évente 12 MFt-tal kell felemelni. A működés harmadik évének végén a vállalat befektetett eszközeit 250 MFt, a forgóeszközöket 49 MFt értékben tervezik eladni. (Összesen 12 pont)
a) Írja fel a vállalat tervezett pénzáramlását! 










(10 pont)

b) Mondjon két okot, mi lehet a forgóeszközöknek növekedésének oka! 


(2 pont)



26. Egy 1 évvel ezelőtt kibocsátott, eredetileg 3 év futamidejű kötvény évente egyszer évi 14% névleges kamatot fizet, az 1 000 forintos névértékét az utolsó évben egy összegben törleszti. Az egyéves befektetések elvárt hozama évi 12%, a kétéveseké évi 11%, a hároméveseké évi 10%. (7 pont)
a) Mekkora ma kamatfizetés előtt a kötvény bruttó és nettó árfolyama? 


(3 pont)

b) Miért térnek el ezek az értékek 100%-tól? 









(1 pont)

c) Milyen áron bocsátották ki a kötvényt, ha a hozamgörbe időközben nem változott? 
(3 pont)

27. Két projekt között kell döntenie. A G beruházás 60 MFt induló tőkét igényel, és 10 éven át évi 13 MFt-os szabad pénzáramlást eredményez. A J beruházás tőkeigénye 15 MFt, és két év múlva 25 MFt-os egyszeri szabad pénzáramlást ad. Az elvárt hozam mindkét beruházásra évi 10%. Melyik beruházást választaná 









(Összesen 9 pont)
a) 
az NPV,

b) 
a belső megtérülési ráta,

c) 
a jövedelmezőségi index mutatója alapján?

d) 
Magyarázza meg, miért kapott a mutatók alapján eltérő sorrendet!  (9 pont)

6

